

晋江优秀民营企业家群体荣获“八闽楷模”称号,引发晋江企业家强烈反响—— 爱“拼”才会赢 创“新”向未来

9月23日,省委宣传部发布晋江优秀民营企业家群体先进事迹,授予他们“八闽楷模”荣誉称号。
作为“晋江经验”的支持者、见证者和受益者,晋江优秀民营企业家群体集中展现出优秀的精神品质,他们爱拼敢赢、崇实尚义、革新求变、情系家国。榜样的力量是无穷的!晋江民营企业家纷纷表示,将不忘初心、大胆变革、锐意创新,在带领企业实现跨越发展的同时,积极践行社会责任,为传承弘扬、创新发展“晋江经验”,促进经济高质量发展作出更大贡献。

本报记者 施琳妹 柯雅雅 柯国笠 王云霏 蔡明宣

赖世贤
安踏集团执行董事 联席CEO



安踏是1991年从晋江发展起来的。在“晋江经验”的指引下,安踏始终坚持发展实业不动摇,用心做好“每一件鞋”“每一件衣服”。如今,安踏已经从晋江走向全国,从中国走向世界,成为世界排名前列的多品牌体育用品集团。我们不忘初心、开拓进取、持续创新。近几年,安踏累计投入近百亿元用于自主创新研发,推动全员、全链条创新,为发展新质生产力打下了坚实的基础。民营经济的发展离不开良好的营商环境。在安踏及众多民营企业的发展过程中,各级政府为我们构建了优质的营商环境,给予企业、企业家尊重和保护的同时,鼓励和弘扬锐意进取、艰苦奋斗的精神,支持企业家勇于创新,承担社会责任。面对未来,我们满怀信心。我们将继续传承弘扬、创新发展“晋江经验”,积极推进新质生产力的发现,坚持高质量发展道路,以创新驱动,以消费者为导向,扎根福建、面向全球,提升民族企业和民族品牌在世界的影响力。

蔡金钗
福建盼盼食品集团总裁



23日晚上,我有幸亲临“八闽楷模”颁奖现场,内心感到非常自豪和激动。当“爱拼才会赢”的旋律响起时,我感觉有一股温暖的力量瞬间遍遍全身。晋江的企业家们,历来以敢为人先、勇于拼搏著称,他不畏艰难、不惧挑战,以坚定的信念和顽强的毅力,在商海中书写了一篇篇壮丽的篇章。这份“八闽楷模”的荣誉,是对晋江企业家精神的赞誉和激励。盼盼食品作为晋江民营企业的一分子,非常幸运可以同众多优秀的企业一起学习、一道成长。今后,盼盼食品将作为传承弘扬、创新发展“晋江经验”持续贡献力量,也将持续传承弘扬“敢为天下先、爱拼才会赢”的精神,聚焦大健康食品领域,精心挑选好原料、专心做好产品,用心筑牢品质,不断加大产品研发和创新投入,生产出更多优质的食品饮料,不断满足消费者多样化的健康需求。

周少雄
七匹狼董事长



晋江优秀民营企业家群体荣获“八闽楷模”称号,作为晋江民营企业的一员,我深感荣幸。作为“晋江经验”的支持者、见证者和受益者,七匹狼感恩前行。时尚产业正处于前所未有的变革之中,一方面,面临格局变化等多重挑战;另一方面,科技革新、人工智能发展,让企业看到突破的前途。我们需要更加精准地布局,以更加开放的心态,更加开拓的精神去创新和实践。中国时尚行业,已呈现出一个日益多元、高效率和科技驱动的新趋势,时尚不再局限于一种衣着形式,而是科技、创新和个性的融合。七匹狼的品牌焕新历程持续纵深推进,继续聚焦夹克品类,强化科技创新的战略支撑力。我们在时尚美学和科技力量中找到平衡,通过时尚有个性的、融入“黑科技”的夹克产品吸引年轻人,引领属于年轻一代的夹克风尚,在年轻人心中为“七匹狼打上”时尚的标签。

丁水波
特步集团董事局主席兼CEO



作为晋江民营企业的一员,我倍感鼓舞。这份荣誉的背后,凸显了“晋江经验”的宝贵价值。特步是“晋江经验”的支持者、见证者和受益者。从1987年创立到2001年创牌,再到2008年香港上市,2019年成为多品牌全球化集团公司,30多年来,特步累计销售额超百亿元,创造了超5万个就业岗位。可以说,特步在“晋江经验”指引下发展壮大,同时也为传承弘扬、创新发展“晋江经验”贡献了自身特有的实践和探索。“晋江经验”最鲜明的特色就是咬定实体经济不放松,对于企业来说,同样需要聚焦和专注。自“以跑步为发力点”提出以来,特步深耕跑步领域十多年,敢于尝试、勇于创新,不断推出最适合中国人脚型的跑鞋,树立起特步独有的竞争力和品牌形象。未来,特步将继续在“晋江经验”的指引下,坚持以人民运动需求为中心,持续深耕跑步领域,与中国路跑事业同发展。

王良星
利郎集团董事长兼总裁



荣获“八闽楷模”称号,对于晋江民营企业来说,无疑是振奋人心的好消息。这份荣誉,是对民营企业家人过任付出的一种肯定。作为“晋江经验”的支持者、见证者和受益者,我们很感激这个时代。未来,利郎将继续心无旁骛做实业,加大研发投入,坚持科技创新,继续从供应链的最前入手做研发,让爆款“黑科技”释放新质生产力。我们也将继续推动转型升级和管理创新,提升企业核心竞争力和品牌形象。与此同时,我们还将通过数字艺术和热点IP,为产品、品牌、实体经济赋能,让利郎的产品更有故事,更具品牌附加值和溢价空间。利郎希望为大家创造美好生活,并在潜移默化中提升城市品位和格调。

吴金臻
百宏实业总裁



晋江优秀民营企业家群体荣获“八闽楷模”称号,提振了大家的发展信心,令人备受鼓舞。数字经济正逐步成为中国稳增长、促发展的新动能。从科技赋能到数字化转型,百宏作为化纤行业龙头企业,聚焦打造数字化生产线,建立5G智慧工厂,成为智能制造标杆企业。从效果来看,百宏智能生产线的使用,能够减少60%的用工,降低20%的运营成本,缩短30%的产品研发周期,提高40%的生产效率。未来,百宏将继续抓数字风口,破解转型升级的新密码,拓展数字经济新蓝海,坚持自主创新,自立自强,努力攻关和牢牢掌握关键核心技术,不断引领行业技术创新,努力做强实体经济,做精主业主业,争当科技自立自强尖兵,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

丁辉煌
361°集团董事长



荣获“八闽楷模”称号,这是对晋江优秀民营企业家群体创新担当的高度赞誉。面对体育用品行业的快速变革,361°将以此为契机,深化心无旁骛做强实业的信念,加大科技研发投入,不断更新技术、升级产品,满足消费者的多元化需求。我们将紧跟新时代民营经济强国战略,深化企业管理,优化供应链,提升运营效率,巩固市场领先地位,同时,积极融入新发展格局,拓宽国内外市场,以卓越品质和优质服务展现中国品牌风采。作为“晋江经验”的支持者、见证者和受益者,361°将继续因地制宜发展新质生产力,不断探索创新路径,为民营经济高质量发展贡献力量。我们更将不忘初心,积极履行社会责任,以实际行动回馈社会,让爱拼敢赢的精神在新时代更加闪耀。

洪肇设
中国男装董事长



这个荣誉是对我们晋江企业家的认可,也是对民营企业未来发展的激励。同时,这份荣誉让我们更加坚定了勇毅前行的信心。当前全球经济形势复杂多变,但国家对民营企业的支持力度不断加大,为企业的发展提供了良好的环境和机遇。未来,森澜集团将继续坚持以顾客为中心,以目标为导向,以领导力为引擎的全面质量管理体系,继续加大研发投入,包括在人工智能领域的投入,不断提升产品的附加值,满足消费者的多元需求。同时,森澜将继续坚持品质就是生命的原则,加大数智化管理的力度,并通过不断加强团队建设,提升管理水平,优化产品结构,拓展市场渠道,朝“缔造世界知名的男装品牌”的愿景前进。

林聪颖
九牧王董事长



很荣幸能与这么多优秀的晋江企业家一同获得“八闽楷模”称号,我的内心十分激动,同时也非常骄傲。今年恰逢九牧王成立35周年,从12台缝纫机起家到聚焦男装主战线的专业发展之路,我和九牧王共同见证了中国经济蓬勃发展的历程。作为“晋江经验”的支持者、见证者和受益者,我特别感谢党和政府对民营经济、对我们企业家的政策扶持和大力帮助。可以说,没有党和政府的正确指引,就没有九牧王男装专家今天的成就。“专业好品质”的裤子,发扬“爱拼敢赢”的精神,立足本土、放眼全球,不断引领行业高质量发展,奋力谱写“晋江经验”新篇章,为品牌强国建设而不懈奋斗。

蔡天守
天守集团董事长



晋江优秀民营企业家群体获“八闽楷模”称号,作为其中的一分子,我内心满怀感激!感谢党委、政府的悉心指导,感谢晋江这片神奇的土地!正是“晋江经验”的指引下,晋江人凭借爱拼敢赢、敢为天下先的精神,坚守实业、奋力拼搏,在实现个人价值的同时,也彰显全力量为国家和社会做出更大的贡献。在市场竞争日益激烈的今天,唯有勇于创新、敢于突破,才能勇立潮头。谁拥有更多的创新产品,谁就能在未来的产业发展中占据先机。因此,我们始终将创新视为企业发展发展的重中之重。展望未来,我们将继续深化从“一根纱”到“一片皮”再到“一件衣”的全产业链创新,通过持续创新,突破关键环节的制约,用一项项打破常规的创新成果,以及一件件高科技产品,筑牢天守集团的新质生产力底座。

陈澄清
凤竹集团总经理



晋江“创一代”企业家有三个共同点,文化程度较低、资金欠缺,没有企业管理经验。但我们有的是拼劲和冲劲,以及超强的决心!在“晋江经验”的指引下,我们爱拼敢赢,坚定创业。这一路走来并不容易,因此晋江优秀民营企业家群体获得“八闽楷模”的荣誉,对于晋江企业家而言,是最大的殊荣和肯定。作为“晋江经验”的支持者、见证者和受益者,我很激动,也很感恩!未来,凤竹纺织将继续在立与破中探索新动能,以智能化、绿色化、高端化、融合化发展为创新升级方向,通过引进多项智能化、绿色化高新技术及装备系统,完善现代化管理体系,优化产品订单结构,推进生产数字化管控,严控各项成本费用等,打造引领纺织印染行业的智能化、绿色化数字工厂。

施能坑
浔立集团董事长



省委宣传部授予晋江优秀民营企业家群体“八闽楷模”称号,这让我们民营企业倍感振奋和温暖,更加坚定了我们迎难而进、干事创业的信心和决心。同时,这也将进一步激发民营企业创新主体的活力,心无旁骛做大做强实业,发展新质生产力,以科技创新推动企业高质量发展。面向未来,舒华将持续聚焦于健身器材、健身服务行业,进一步加大科学运动业务布局,坚持以用户为核心,引领产品创新与研发,打造“硬件+软件+应用+课程内容+专业健身指导”的综合服务平台,夯实“科学运动服务提供者”的品牌价值定位。同时,舒华将积极拓展国际市场,提升自主品牌国际影响力,为民营经济的繁荣发展,以及健康中国、体育强国战略的实施贡献力量!

张维建
舒华体育董事长兼总裁



晋江优秀民营企业家群体荣获“八闽楷模”称号,我们深感荣幸,备受鼓舞。同时,这也鞭策着我们不断学习与创新,进一步传承弘扬、创新发展“晋江经验”,继续传承弘扬“爱拼敢赢”的创业精神,心无旁骛做大做强实业,发展新质生产力,以科技创新推动企业高质量发展。面向未来,舒华将持续聚焦于健身器材、健身服务行业,进一步加大科学运动业务布局,坚持以用户为核心,引领产品创新与研发,打造“硬件+软件+应用+课程内容+专业健身指导”的综合服务平台,夯实“科学运动服务提供者”的品牌价值定位。同时,舒华将积极拓展国际市场,提升自主品牌国际影响力,为民营经济的繁荣发展,以及健康中国、体育强国战略的实施贡献力量!

吴华春
兴业科技集团董事长



晋江优秀民营企业家群体荣获“八闽楷模”称号,作为其中一员,我深切体会到这既是一份荣誉,也是一份沉甸甸的责任,它将激励着我继续前行,为这片热土贡献更多的力量。近年来,我们主动优化产品结构,加大对国际市场的投入力度,提高研发速度,以技术引领市场。在稳固鞋面皮革(包袋、电子包)等原有皮革产品的基础上,我们横向拓展新领域,寻求新的增长点。通过股权并购的方式,兴业科技成功跨入汽车内饰皮革领域,同时,不断加大对关键核心技术的研发投入,强化产业布局,促进生态共建。面向未来,兴业科技将继续以科技创新和客户服务为切入点,深度挖掘市场机会,积极拓展海外市场,切入国际知名运动休闲品牌的供应链体系,推动主营业务多元化发展,从而增强企业的抗风险能力。

许清池
恒安集团执行董事



爱拼敢赢,这是我父亲一代晋江企业家们能够在市场上开疆拓土,推动晋江民营经济繁荣发展的原因。他们也在言传身教中,把这种精神传承给我们。时代在变,市场在变,不变的是晋江企业家爱拼敢赢的精神。能够走到今天,恒安深知“恒安者安”,关键在于立足实业、变革创新。如今,站在前辈巨人的肩膀上,年轻一代应该以更专业的知识,更广阔的视野,更加努力的拼搏,心无旁骛地去做实业,不辜负他们打下的基础。晋江人胸怀天下,输赢一笑。我相信,爱拼敢赢的精神会继续鼓舞着我们勇往直前。

柯金鏢
晋机机械总经理



“八闽楷模”晋江优秀民营企业家群体先进事迹的发布,令我倍感振奋,深受鼓舞。这是对晋江企业家群体的高度认可,更坚定了我们企业锐意进取、持续发展的信心和决心。作为晋江民营经济发展的“一分子”,我深感意义重大,也深感责任在肩。面对当前复杂多变的外部环境,我们需要坚定信心,也需要持续发挥爱拼敢赢、爱拼能赢的精神,推动产业升级,培育新质生产力,迈向高质量发展道路。早在8年前,晋机机械紧抓产业升级和绿色发展的机遇与挑战,布局新能源赛道,开展绿色变革。目前,晋机机械已拥有多款机械行业“首台”“首套”“新能源产品”,并不断走向广阔的世界舞台,被世界500强合作伙伴点赞,展现了中国技术、中国创造的力量。未来,晋机机械将继续通过技术创新、产品迭代,推出更多高效益、智能化、绿色化的产品和方案,带动新能源机械行业“向绿”向“智”,为中国式现代化建设贡献力量。

洪锦淮
劲霸男装首席执行官



作为新一代接班人,我们是幸运的,可以站在父辈们数十载打拼的坚实基石上重新而上。“晋江经验”现在仍然有指导意义,我将实实在在地、心无旁骛做实业,担起新时代青年的责任与使命。劲霸男装创立之初借鉴正装工艺,重塑男装设计语言,创制中国茄克,拓宽茄克时尚单品品类形态,近年来更是连续七次登陆米兰时装周官方日程。从晋江走向全国,走向世界,劲霸男装发展至今始终坚守实业,用一件件好茄克陪伴一代又一代的消费者开拓进取,实现更加美好的生活。而今,脚步走在中华民族伟大复兴的新征程上,劲霸男装将汲取中华民族的深厚文化,积淀独特的“劲式东方美学”,锚定“高端新国货”战略,构建东方美学体系下的可持续价值生态,走向高质量、可持续发展之路。

许金升
福建信泰集团执行总裁



省委宣传部授予晋江优秀民营企业家群体“八闽楷模”称号,这是一份属于“大晋江”优秀民营企业家的荣誉,是对我们的赞许与鼓励,更是一份鞭策。晋江这片热土孕育了一批又一批的民营企业,敢拼会赢的那股劲也代代相传。信泰在发展历程中也曾遭遇困境,但无论面临多大的困难,我们始终坚守鞋材行业,矢志不渝地以创新为动力,力求将企业做大做强。一路走来,如今信泰取得的成就,更加坚定了我们坚守实业发展道路的信心。今后,我们将坚持“创新发展、绿色发展、全球化布局发展”的理念,力争实现新一轮高质量发展,并将自身打造为一家在全方位都有竞争力的鞋材科技企业。

柯永祥
卡尔美体育董事长



获得“八闽楷模”称号,是对晋江民营企业家的认可,更是对我们坚持走改革开放的发展道路,不断创新、勇于拼搏精神肯定。我们倍感鼓舞和激励。体育产业是朝阳产业,运动已经成为越来越多人健康生活方式和习惯。为提升国民体质贡献一份力量,是卡尔美义不容辞的责任。依托福建丰富的产业配套资源,我们将在足球、网球、户外、跑步等多个领域进行拓展和深耕,打造更专业、更受消费者青睐的运动装备。同时,我们将不断拓宽线上线下销售渠道,通过覆盖海内外外的品牌营销,传递体育精神,重塑世界级体育品牌。 “敢为天下先、爱拼才会赢”,这既是八闽大地孕育的精神,也是卡尔美发展至今的源动力。我们将继续坚守实业,在产品研发、品牌营销、产业链等多方面持续创新,将数字化与实体经济深度融合,全方位布局、多品类扩展,为国家经济社会持续健康发展贡献力量。

王俊清
晋江青商会会长



“八闽楷模”晋江优秀民营企业家群体先进事迹的发布受到了晋江企业家群体的广泛关注,也激发了我们继续努力、接续奋斗的决心。作为晋江一代,我们将以先行者为榜样,肩负起新时代、展现“晋江经验”的风采。青年是城市发展最活跃的力量,晋江将持续努力于发展成为晋江青年的引领者,身体力行做表率。多年来,我们聚集了一批有志、向上的晋江青年企业家。他们是在晋江发展的生力军,长期活跃在经济、文化、经济等多个领域,不断推动产业智能化、绿色化、推动品牌创新升级,为民营经济社会全面发展赋能。站在新的发展起点,“八闽楷模”的荣誉将成为指引我们前行的旗帜。传承弘扬、创新发展“晋江经验”,我们将凝聚更多的晋江青年奋勇向前,践行“晋江青春 城市担当”,继续爱拼敢赢的精神,赓续前行不息的传承,积极探索新质生产力发展道路,为中国式现代化发展贡献青春力量!

黄再兴
向立集团总裁



作为晋江民营企业家的“一分子”,我深感荣幸。感恩改革开放,感恩这个时代,我们是“晋江经验”的支持者、见证者和受益者。希望未来会有更多人与“爱拼敢赢、敢为人先”的精神共鸣共振。做企业,就要坚持长期主义。如果把一个企业看作一棵大树,还需要将它拆分成很多多,我们在往往看到表层,其实下面还有根基,根才是大树能够枝繁叶茂、诞生果实的根本。因此,向立始终心无旁骛坚守实业,扎扎实实走好每一步,向下扎根,然后向上奋力冲天。科技是第一生产力,人才是第一资源、创新是第一动力。未来,向立将继续加大研发投入,引进培养专业人才,持续提升研发能力,更好满足消费者需求,为消费者带来更高品质的面料产品。